

“Там [они] распяли Его”

Дэвид Ропер

“И когда пришли на место, называемое Лобным, там распяли Его и злодеев—одного по правую, а другого по левую сторону. Иисус же говорил: «Отче! Прости им, ибо не знают, что делают». И делили одежды Его, бросая жребий. И стоял народ и смотрел. Насмехались же вместе с ними и начальники, говоря: «Других спасал; пусть спасёт Себя Самого, если Он Христос, Избранный Божий». Также и воины глумились над Ним, подходя и поднося Ему уксус и говоря: «Если Ты Царь иудейский, спаси Себя Самого». И была над Ним надпись, написанная словами греческими, римскими и еврейскими: «СЕЙ ЕСТЬ ЦАРЬ ИУДЕЙСКИЙ» (Лк. 23:33–38).

“Было же около шестого часа дня, и сделалась тьма по всей земле до часа девятого: и померкло солнце, и завеса в храме разорвалась посередине. Иисус, возгласив громким голосом, сказал: «Отче! В руки Твои предаю дух Мой». И, сказав это, испустил дух” (Лк. 23:44–46).

На земле умерло бесчтное число людей, но эта смерть была особенной (Мф. 27:54). Несмотря на огромную важность этой смерти, о ней в нашем тексте сказано кратко: “Там распяли Его” (Лк. 23:33).

“ТАМ”

Где был распят Христос? Он был распят в том месте, где царила *жестокость*,—на Голгофе, “на Лобном месте”. Это было *позорное* место—между двумя разбойниками. Однако это было *подходящее* место—вне городских стен (Евр. 13:11, 12; см. Деян. 7:58). Наконец, это было *видное* место—возле оживлённой дороги (Мк. 15:29, 30).

[ОНИ]

На ком лежала ответственность за смерть Христа на кресте? Во-первых, в смерти Христа были виновны *иудеи*. Это они замыслили погубить Его (Мф. 27:1, 2), и они же потребовали предать Его смерти (Мк. 15:12–14). Они распяли Его из зависти и предвзятости. Во-вторых, в смерти Христа были виновны *римские воины*. Это их руками Иисус был пригвождён ко кресту. Они распяли Его по неведению (Ос. 4:6). Наконец, мы виновны в смерти Христа. Это наши грехи пригвоздили Его ко кресту (Ис. 53:6; 1 Кор. 15:3; 2 Кор. 5:21).

Может, у иудеев было достаточно политического влияния, чтобы заставить Христа пойти на распятие против Своей воли? Может, у римлян для этого было достаточно легионеров? Нет! (См. Ин. 10:17, 18; Мф. 26:52, 53).

Из-за наших грехов Он возопил (Мф. 27:46). Грех разделяет человека и Бога (Ис. 59:1, 2). Самое ужасное наказание ада—быть оставленным Богом (2 Фес. 1:9), а Иисус за нас претерпел муки ада!

“РАСПЯЛИ”

Христос умер на римском кресте—самом жестоком орудии пыток из когда-либо изобретённых человеком. Однако крест явился лишь кульминацией физических страданий нашего Господа. Вспомните о Его страданиях.¹ (Прочтите Мф. 26:39 и Ис. 53:4).

“ЕГО”

На том кресте умер Сын Божий! Будучи когда-то жестоким орудием пыток, крест теперь является символом всего доброго, возвышенного, вдохновляющего и святого. Почему? Благодаря Тому, Кто умер на нём! Иисус продолжает оказывать влияние на нас! Воистину Он—Сын Божий!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Какое значение эта история имеет для нас с вами? Она говорит нам, что Бог любит нас, и что мы можем спастись (Мк. 16:16; Ин. 14:15).

¹ Перескажите вкратце историю о том, как Иисуса предали, арестовали, судили, бичевали и распяли.